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Preisverzeichnis 
 

Adler Visa-Karte 
Löwen Visa-Karte  
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Alle typischen, regelmäßigen Bank- und Kartenleistungen sind durch den Kartenjahrespreis abgegolten. Für die über die 

allgemeinen Geschäftsbedingungen hinausgehenden Auslagen können wir Ihnen gem. § 315 BGB ein angemessenes Entgelt 

berechnen bzw. Aufwendungsersatzanspruch geltend machen. Wir weisen ausdrücklich darauf hin, dass wir es uns vorbehalten, 

Ihnen sämtliche Kosten, die aus der Nichterfüllung einer Zahlungsfrist entstehen, in Rechnung zu stellen. Für bestimmte 

Leistungen, die über die typische regelmäßigen Bank- und Kartenleistungen hinausgehen, werden der Bank von externer Seite 

Kosten berechnet. Diese Kosten wird die Bank dem Karteninhaber weiter belasten, wobei hier keine Gewinnabsichten bestehen, 

sondern lediglich Kostendeckung angestrebt wird. 

 

Jahrespreise – Ausgabe einer Debit-/ Kreditkarte 
 
BasicCard - Ausgabe einer Kreditkarte (Visa) 

 
- Adler Visa-Karte pro Jahr  24,00 EUR 
- Adler Visa-Karte mit Dauerkarte der Adler Mannheim pro Jahr     0,00 EUR  
 
- Löwen Visa-Karte pro Jahr  24,00 EUR 
 

ClassicCard - Ausgabe einer Kreditkarte (Visa) 

- Adler Visa-Karte pro Jahr  24,00 EUR 
- Adler Visa-Karte mit Dauerkarte der Adler Mannheim pro Jahr     0,00 EUR  
 
- Löwen Visa-Karte pro Jahr  24,00 EUR 
 

GoldCard - Ausgabe einer Kreditkarte (Visa) 

- Adler Visa-Karte pro Jahr  84,00 EUR 
 
- Löwen Visa-Karte pro Jahr  84,00 EUR 
 
Reduzierter Kartenpreis durch Rückvergütung1 
- ab 6.000,00 EUR Umsatz jährlich   56,00 EUR 
- ab 12.000,00 EUR Umsatz jährlich   28,00 EUR 
- ab 18.000,00 EUR Umsatz jährlich    0,00 EUR 
 
 

Rücklastschriften/ -schecks 

- wegen mangelnder Deckung 10,00 EUR + Fremdgebühren2 
- wegen fehlerhaft benannter Kontonummer 10,00 EUR + Fremdgebühren3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1 Umsätze aus Bargeldverfügungen und Entgelte fallen nicht unter den Rückvergütungsumsatz. 
2 Das Entgelt stellt pauschalen Kostenersatz insbesondere für die Benachrichtigung sowie für manuell auszuführende Buchungen dar. Dem Karteninhaber steht es bzgl. 
  des Kostenersatzes frei, der Bank nachzuweisen, dass ihr kein oder ein niedriger Schaden entstanden sei.  
3 Das Entgelt stellt pauschalen Kostenersatz insbesondere für die Benachrichtigung sowie für manuell auszuführende Buchungen dar. Dem Karteninhaber steht es bzgl. 
   des Kostenersatzes frei, der Bank nachzuweisen, dass ihr kein oder ein niedriger Schaden entstanden sei. 
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Auszug aus dem Preis- und Leistungsverzeichnis zum Kartengeschäft 

[…] 

4.3. Bargeldauszahlung 
 

Hinweise: 
Die nachfolgend aufgeführten Entgelte für Bargeldauszahlungen werden 

 
- nur dann berechnet, wenn sie im Auftrag des Kunden fehlerfrei durchgeführt wurden; Storno- und     
   Berichtigungsbuchungen wegen fehlerhafter Buchungen werden nicht bepreist. 
 
- nicht berechnet, wenn und soweit diese bereits mit dem Entgelt für die Kontoführung abgegolten oder bei einzelnen    
   Kontomodellen abweichend geregelt sind (siehe 3 Konto). 
 

Bargeldauszahlung an eigene Kunden am Schalter am Geldautomaten 

mit unserer girocard (Debitkarte) 0,00 EUR 0,00 EUR 

mit unserer Visa Card / Mastercard (Kreditkarte) entfällt 
3,00 % vom Umsatz 

mind. 3,95 EUR 

mit unserer Visa Card / Mastercard (Debitkarte) entfällt 
3,00 % vom Umsatz 

mind. 3,95 EUR 

  

    Bargeldauszahlung an eigene Kunden bei anderen Kreditinstituten (KI)  

[…]

mit Mastercard/Visa Card (Kreditkarte) 
mit Mastercard/Visa Card (Debitkarte) 

 
am Schalter 

 
am Geldautomaten 

- mit unserer Mastercard/Visa Card 
      Kreditkarte) 
 
- mit unserer Mastercard Basic/Visa Card 
      Basic (Debitkarte) 

 

3,00 % vom Umsatz 
mind. 3,95 EUR 

 
3,00 % vom Umsatz 

mind. 3,95 EUR 

3,00 % vom Umsatz 
mind. 3,95 EUR 

 
3,00 % vom Umsatz 

mind. 3,95 EUR 

 
(zzgl. 1,50 % vom Umsatz für den Auslandseinsatz22 bei Zahlung in Fremdwährung und/oder in einem Land 
 außerhalb der EU und der EWR-Staaten) 
 

 
Gegebenenfalls werden Sie durch den Geldautomatenbetreiber mit einem zusätzlichen Entgelt belastet. 
 

 
 
4.4. Kartengestützter Zahlungsverkehr 
 
[…] 

 
4.4.2. Mastercard oder Visa Debit- und Kreditkarten 

 
- Ersatzkarte27   0,00 EUR 

 
[…] 
 

- zzgl. Versandkosten 
- bei Versendung im Inland   0,00 EUR 
- bei Versendung in Europa 0,00 EUR 
- bei Versendung weltweit 0,00 EUR  
– bei Versendung der Karte per Kurier im Inland 50,00 EUR 
– bei Versendung der Karte per Kurier ins Ausland 50,00 EUR 
– bei Versendung der PIN per Kurier im Inland 50,00 EUR 
– bei Versendung der PIN per Kurier ins Ausland 50,00 EUR
 
 

 
22 Zum Umrechnungskurs siehe Kapitel 4.6 dieses Verzeichnisses. 
27 Wird nur berechnet, wenn der Kunde die Umstände, die zum Ersatz der Karte geführt haben, zu vertreten hat und die Bank nicht zur Ausstellung einer Ersatzkarte 
    verpflichtet ist. 
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- Auslandseinsatz28 beim Bezahlen von Waren und Dienstleistungen in Fremdwährung  
   und/oder bei Zahlung in einem Land außerhalb der EWR-Staaten29 1,50% vom Umsatz 

 
- Sonstige Serviceleistungen 

- Bestellung physische Karte zu bereits bestehender digitaler Karte 10,00 EUR 
- Bereitstellung Notfall-Bargeldvorschuss weltweit auf Wunsch des Kunden  
   Mastercard entfällt 
   Visa 190,00 EUR 
- Bereitstellung beschleunigte Notfall-Ersatzkarte weltweit auf Wunsch des Kunden  
   Mastercard  190,00 EUR 
   Visa 190,00 EUR 
- Duplikatserstellung einer Umsatzaufstellung auf Verlangen des Kunden30 0,00 EUR 
- Anforderung einer Belegkopie, Inland, auf Verlangen des Kunden31 0,00 EUR 
- Anforderung einer Belegkopie, Ausland, auf Verlangen des Kunden32 0,00 EUR 
– PIN Nachbestellung, auf Verlangen des Kunden33 0,00 EUR 
– Rücksetzung PIN-Zähler, auf Verlangen des Kunden34 0,00 EUR 

 
[…] 
 
4.6.2 Fremdwährungsgeschäfte im Zusammenhang mit kartengebundenen Zahlungsvorgängen 
 
4.6.2.1. Zahlungsvorgänge innerhalb des Europäischen Wirtschaftsraums (EWR) in einer EWR-Währung 

 
Bei kartengebundenen Zahlungsvorgängen innerhalb des EWR in einer von Euro abweichenden EWR-Währung47 rechnet 
die Bank den Fremdwährungsumsatz zum letzten verfügbaren Euro-Referenzwechselkurs der Europäischen Zentralbank 
(Referenzwechselkurs) in Euro um. Dieser Wechselkurs ist abrufbar auf www.ecb.europa.eu unter „Statistics“ und „Euro 
foreign exchange reference rates“. Änderungen des Wechselkurses werden unmittelbar und ohne vorherige 
Benachrichtigung wirksam.  

 
Der Fremdwährungsumsatz, der Euro-Betrag und der Wechselkurs werden dem Karteninhaber mitgeteilt. 
 

4.6.2.2. Zahlungsvorgänge innerhalb des EWR in Währungen eines Staates außerhalb des EWR (Drittstaatenwährung)  
und Zahlungsvorgänge außerhalb des EWR (Drittstaaten) 
 
Bei kartengebundenen Zahlungsvorgängen innerhalb des EWR in Währungen eines Staates außerhalb des EWR 
(Drittstaatenwährung) und bei kartengebundenen Zahlungsvorgängen außerhalb des EWR (Drittstaaten) in fremder 
Währung rechnet grundsätzlich die jeweilige internationale Kartenorganisation den Betrag zu dem von ihr für die jeweilige 
Abrechnung festgesetzten Wechselkurs in Euro um und belastet der Bank einen Euro-Betrag. Der Karteninhaber hat der 
Bank diesen Betrag zu ersetzen. Der Fremdwährungsumsatz, der Euro-Betrag und der sich daraus ergebende Wechselkurs 
werden dem Karteninhaber mitgeteilt. Dieser Kurs stellt zugleich den Referenzwechselkurs dar. Änderungen der von den 
Kartenorganisationen festgesetzten Wechselkurse werden unmittelbar und ohne vorherige Benachrichtigung wirksam. 
Maßgeblicher Zeitpunkt für die Abrechnung des Fremdwährungsumsatzes ist der von der Einreichung des Umsatzes durch 
die Kartenakzeptanzstelle bei der Bank abhängige nächstmögliche Abrechnungstag der jeweiligen internationalen 
Kartenorganisation. 

 

[…] 

 

 

 

 
28 Zum Umrechnungskurs siehe Kapitel 4.6 dieses Verzeichnisses. 
29 Zum Europäischen Wirtschaftsraum gehören derzeit die EU-Staaten Belgien, Bulgarien, Dänemark, Deutschland, Estland, Finnland, Frankreich, Griechenland, Irland, 
    Italien, Kroatien, Lettland, Litauen, Luxemburg, Malta, Niederlande, Österreich, Polen, Portugal, Rumänien, Schweden, Slowakei, Slowenien, Spanien, Tschechien, 
    Ungarn, Zypern und die Staaten Island, Liechtenstein und Norwegen. 
30 Soweit durch vom Kunden zu vertretende Umstände verursacht. 
31 Soweit durch vom Kunden zu vertretende Umstände verursacht. 
32 Soweit durch vom Kunden zu vertretende Umstände verursacht. 
33 Soweit durch vom Kunden zu vertretende Umstände verursacht. 
34 Soweit durch vom Kunden zu vertretende Umstände verursacht. 
47 Bulgarischer Lew, Dänische Krone, Isländische Krone, Norwegische Krone, Polnischer Zloty, Rumänischer Leu, Schwedische Krone, Schweizer Franken (als gesetzliches 
    Zahlungsmittel in Liechtenstein), Tschechische Krone, Ungarischer Forint. 


